

Теория и практика неоконсерватизма.

Подготовила студентка 3 курса зфо
«Дошкольное образование» гр. Б
Навроцкая Лилия Владимировна

Неоконсерватизм – это идеология американских консерваторов, главными принципами которой являлись распространение демократии, рыночной экономики и свободы в странах с противоположными США режимами путем военного и экономического давления.



История возникновения неоконсерватизма

Неоконсерватизм представляет собой идеологию консерваторов США, выступающих за использование военного и экономического превосходства страны для подчинения и установления демократии в странах с враждебными режимами.

Направление неоконсерватизма появилось в 1970-х годах 20 века. Появление данной идеологии связывают с недовольством демократов, выступающих против войны во Вьетнаме и скептически настроенных в отношении социальных программ.

В целом, неоконсерватизм поддерживал теорию свободного рынка, но менее выражал недовольство государственным вмешательством в жизнь общества, чем консерватизм. Например, неоконсерваторы выступали против увеличения налогов.

В 60-70 годах представители данной идеологии оставались по многим вопросам на левых позициях, но в отношении внешней политики часто придерживались правых взглядов. Первыми неоконсерваторами были небольшие группы, состоящие преимущественно из либералов.

В 1980 годах большинство представителей данной идеологии оказались членами Республиканской партии, оказывающей поддержку Рейгану в вопросах продолжения жесткой конфронтации с СССР.



Маргарет Тэтчер, Гельмут Коль, Рональд Рейган (лидеры неоконсерватизма)

Основные принципы неоконсерватизма

1 - Основной принцип сводится к мнению неоконсерваторов, что внутренний режим страны оказывает непосредственное влияние на внешнюю политику. Именно поэтому социально-демократические государства должны оказывать давление и интересоваться внутренней политикой других государств.

2 - Принцип заключается в убеждении США в своей мощи, в том числе и военной, которая должна использоваться в нравственных целях.

3 – Принцип скептицизм и недоверие к программам социального планирования и крупным социальным проектам. Недоверие к нормам международного права. Под сомнение ставится как их эффективность для обеспечения справедливости и безопасности, так и легитимность.

Таким образом, основные положения неоконсерватизма сводятся к гегемонии США и выполнению этой страной роли «мирового полицейского» на основе своего авторитета, военной и экономической мощи. Гарантом выполнения данных положений, по мнению неоконсерваторов, должно стать значительное увеличение расходов на вооружение, пропаганду патриотизма и вербовку большего числа добровольцев в армию, распространение во всем мире своих главных принципов, какими являются свобода, демократия и рыночная экономика.



Основные идеи неоконсерватизма

1 - Идея гармоничного соединения ценностей доиндустриальной эпохи (семья, религия, мораль, нация, государство) с ценностями постиндустриального общества – творческий труд, уникальность личности, культура и образование, участие людей в производственной и общественной жизни. В гармоничном соединении традиционных и новых ценностей общественной и индивидуальной жизни - главное достоинство неоконсерватизма, получившего широкое признание в современном обществе.

2 - Либеральная идея о минимальном вмешательстве государства в экономическую и социальную сферы. Реализация этой идеи призвана была снять непосильную социальную нагрузку с государства, заставив людей работать, зарабатывать, а не клянчить себе на жизнь у государства.

Консерватор М. Тэтчер, например, с этой целью железной рукой провела ряд либеральных реформ: ликвидировала многие государственные социальные программы поддержки малообеспеченных слоёв населения; резко сократила пособия по безработице и поставила на колени профсоюзы, ограничив их возможности давления на работодателей и государство; передала в частные руки убыточные государственные предприятия; освободила от налогообложения крупные корпорации и наиболее состоятельные слои общества; ужесточила политику в отношении социалистических и развивающихся стран, провела успешную войну против Аргентины за Фолклендские острова, укрепив тем самым национальный патриотический дух соотечественников. Эти жёсткие меры остановили экономический кризис, повысили конкурентоспособность британской экономики. Но при этом усилилось социальное неравенство, поставлены под вопрос завоевания демократии, возродись авторитарные тенденции в политике.

3 - Либеральная идея о необходимости защиты индивидуальных прав и свобод человека, а также социал-демократическая идея о развитии производственной демократии и местного самоуправления также вошли в арсенал идеологии неоконсерватизма.



После Второй мировой войны консервативная идеология приобретает новые формы. Предпринимаются попытки обосновать третий путь, отличный от либерализма и социализма. Рассматривается проблема расширения участия трудящихся в управлении предприятиями как средства преодоления отчуждения труда. Формируются различные разновидности консерватизма: технократические, традиционалистские, христианско-католические, реформистские, радикалистские, рейганизм в США, тэтчеризм в Великобритании и т.д. Эти направления отличаются по риторике, расходясь по каким-либо отдельным аспектам. В целом же для современного неоконсерватизма характерны: склонность к либеральным ценностям, терпимое отношение к государственному регулированию и участию населения в управлении, но и безусловное требование укрепления законности и порядка.

НЕОКОНСЕРВАТИЗМ

Социально-политическое течение, возникшее как реакция на либеральные реформы 60-х годов XX в. Характеризуется стремлением к уменьшению государственного регулирования, увеличению свободы честного предпринимательства, возрождению роли семьи, школы, церкви, нации и индивидуальной свободы.



Наиболее влиятельные консервативные партии современности – это: Республиканская партия США, Консервативная партия Великобритании, Либерально-консервативная партия Японии, Христианско-демократический союз ФРГ.

С 1983 года существует Международный демократический союз – объединение консервативных и христианско-демократических партий, ведущие позиции в котором занимают американские республиканцы.

В начале 20 века в России было несколько явно консервативных партий реакционного толка, отстаивавших монархический режим. Это: «Русская монархическая партия», «Союз русского народа», «Союз 17 Октября». После 1917 года все они прекратили своё существование. В современной России о своей приверженности в – неоконсервативной идеологии заявила в 2009 году правящая политическая партия Единая Россия. Свою идеологию единороссы называют «российский консерватизм», главным лозунгом которого является «Сохранить и приумножить».

Единая Россия

- Российская политическая партия «Единая Россия» — российская правоцентристская социал-консервативная политическая партия, крупнейшая партия России
- **Принципы стратегии:**
 - 1) модернизация экономики
 - 2) выполнение социальных обязательств
 - 3) искоренение коррупции
 - 4) укрепление судебной системы
 - 5) поддержание межконфессионального и межнационального мира
 - 6) развитие современной политической системы

